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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE 

ALAGOAS  

  

10ª Sessão Ordinária Legislativa de 07 de agosto de 2020. Câmara Municipal de 

Santana do Ipanema - Estado de Alagoas  

  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

Vice-Presidente: Roberto Cézar Oliveira Silva 

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 07 (sete) do mês de agosto de dois mil e vinte, na Sala de Sessões da 

reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de Santana do 

Ipanema, Estado de Alagoas, se reúne e para iniciar o Presidente Mário Siqueira 

determina que seja feita chamada dos vereadores. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Genildo Bezerra da Silva (Papa 

Tudo), Jacson Humberto Chagas Santos, José Lourenço da Silva Neto (Zé Del), José 

Marciano Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, Maria Audilene da Silva 

Apolinário (Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir 

Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cézar Oliveira Silva e Zezito Teles de 

Carvalho Júnior. Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o Expediente do Dia, autoriza o 

redator a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a leitura da 

ata, o Vereador Roberto Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi atendido na forma 

regimental. Após, o Presidente Mário determina que seja feita a leitura das matérias do 

pequeno expediente. Constam quatro ofícios da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

de Serviços, Controle e Desenvolvimento Urbano, a saber: Ofício nº 07.21.001/2020 da 

em resposta a Indicação nº 17/2020do do Vereador Zezito Teles. Ofício nº 

07.21.002/2020 em resposta a Indicação nº 16/2020do Vereador Zezito Teles. Ofício nº 

07.21.003/2020 em resposta a Indicação nº 15/2020do Vereador Zezito Teles. Ofício nº 

07.21.004/2020 em resposta a Indicação nº 18/2020do Vereador José Marciano. Por não 

haver proposições a serem apresentadas no grande expediente, o Presidente Mário 
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concede a palavra aos vereadores. Ao iniciar os pronunciamentos, usa a palavra o 

Vereador  Roberto Oliveira que após os cumprimentos iniciais informa ter testado 

positivo para o Covid-19 e estar em fase de repouso pós covid para evitar desenvolver 

uma trombose ou pneumonia. Lamenta o falecimento do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões. Diz que mesmo diante dessa perda e da pandemia, a atual gestora, Drª 

Christine Bulhões, o Secretário Marcelo Silva, como os demais secretários municipais e 

os vereadores do bloco da situação, “não baixaram a guarda” em termos da continuidade 

do trabalho para promover o desenvolvimento do município, e, parabeniza a todos que 

estão engajados. Informa ter solicitado ao saudoso Isnaldo Bulhões que a rua de acesso 

ao Condomínio Brisa da Serra fosse asfaltado e agradece por essa obra estar sendo 

concretizada. Informa que no dia de hoje, as quinze horas, será feito o lançamento, com 

a assinatura, do “maior programa de pavimentação da história de Santana do Ipanema”, 

que acontecerá no bairro Clima Bom. Elogia a atuação do “governo da reconstrução” 

frisando a pavimentação dos conjuntos Cajarana, Santa Quitéria e Marinho, Lagoa do 

Junco e Lagedo Grande; a reabertura de postos de saúde; abertura do centro de triagem 

do Covid-19, na AABB, que atende toda a região sertaneja; bem como o conserto das 

estradas. Sobre as estradas garante que todas serão recuperadas. Seguindo, usa a palavra 

o Vereador Marciano do Couro, que inicia apresentando sentimentos de pesar a todas 

as famílias que perderam parentes em decorrência da Covid-19. Lembra que no início 

do mandato não se pronunciava, ficava apenas observando e diz que foi muito criticado 

por isso, como também por se considerar “matuto”, no entanto, venceu “o medo” e 

começou a se expressar da forma que sabe, mas com “dignidade”. Revela ter começado 

a se envolver na política partidária no ano 2012 e de lá pra cá entendeu como “funciona 

a política”. Segundo o orador (Vereador Marciano), o gestor recebe recursos no início 

do mandato para realizar o trabalho, mas só no final (no último ano) é que começa a 

executar as ações planejadas para os quatro anos. Segundo ele, no ano 2012 a ex-

prefeita Renilde Bulhões iniciou a construção do calçamento nas mesmas comunidades 

que no momento estão sendo agraciadas com esse benefício, como: Clima Bom, Lagedo 

Grande, Lagoa do Junco e em muitos outros locais, mas, por ter perdido o pleito 

eleitoral naquele ano, retirou todo o material e não deu continuidade as obras, mesmo 

tendo os recursos para conclusão (diz o vereador). Afirma que o trabalho de 

pavimentação das ruas que está sendo executado neste ano não corresponde a vinte por 
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cento dos recursos próprios arrecadados pela administração municipal durante todo o 

mandado e questiona: “onde estão os oitenta por cento”. Sobre isso destaca: “Sem 

contar, vereador Vaz, que estão usando o recurso próprio do município; funcionários do 

município é quem estão executando; máquinas do município que estão fazendo o 

calçamento; retirando areia com máquina do município e caçambas locadas pelo 

município pra levar areia para as empresas que ganharam a licitação. O metro de 

calçamento é quase oitenta reais e nós sabemos que quando uma empresa ganha uma 

licitação para fazer um calçamento é responsabilidade dela de terraplanajem, de canos, 

se estourar, tudo é dela que ela ganhou a licitação, mas quem está executando é a 

Secretaria de Infraestrutura de nosso Município e nós estamos pagando duas vezes por 

esse trabalho”. Diz acreditar que se tivesse sido aplicado “corretamente e de forma 

transparente”, ao menos dez por cento dos recursos próprios, desde o início do mandato, 

para pavimentação de ruas, não teria nenhuma rua dentro de Santana do Ipanema sem 

calçamento. Acusa o município de ter extraído areia do rio Ipanema de forma ilegal. 

Lembra que esta Casa aprovou leis delegadas e que essas leis, segundo o Vereador 

Marciano, estão servindo apenas para “manter cabos eleitorais” e não beneficia em nada 

a população e frisa: “eu não participo desse tipo de política velha; esta gestão, 

infelizmente, só trabalha em final de mandato”. Diz ter cobrado diversas vezes a pintura 

das faixas de pedestres, bem como a sinalização das ruas e até hoje “pouco foi iniciado, 

quando se faz com trinta dias não presta mais, o asfalto que foi feito na cidade, a 

maioria dos locais, está tudo estourado porque a preocupação é de fazer a politicagem e 

fazer no período de política”. Diz isso, por afirmar que foi feito o asfalto sem antes 

consertar os canos estourados que havia em alguns locais, por isso houve o 

afundamento do asfalto em determinados lugares – critica. Fala que na frente da sua 

loja, na Rua Ministro José Américo, houve o afundamento do calçamento, cobra há 

trinta dias o conserto, mas não é ouvido, e, afirma que o material para consertar é 

apenas dois sacos de cimento e uma carroça de areia. Informa ter tido dificuldades para 

falar na tribuna no início do mandato dizendo ter feito um grande esforço para isso, após 

três meses pensando como iria trabalhar, mas, mesmo diante de ter sido aconselhado a 

se aliar ao grupo do prefeito e a “juntar dinheiro” para “dar a mundiça” no período da 

campanha eleitoral para se reeleger, pensou e por não concordar com esse tipo de 

política, decidiu seguir o que lhe foi ensinado pelos seus pais, que é trabalhar com 
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honestidade em defesa do povo, e, sem pensar em um segundo mandato. Além disso, 

decidiu iniciar e terminar o mandato sem que haja ninguém para lhe chamar de 

“ladrão”. Afirma que contratou os seus assessores, que exige que os mesmos prestem os 

serviços conforme reza a legislação. Diz que apresentou cento e noventa e uma 

indicações, cinquenta requerimentos e oito projetos de lei, lamentando por haver alguns 

que não foram aprovados por este parlamento. Fala que já pensou em desistir da política 

por discordar da forma de trabalho de muitos políticos, no entanto, afirma receber 

incentivo de populares para continuar. Diante disso, registra que irá continuar envolvido 

com a política, que formou um grupo político e mesmo sendo “desacreditado” é pré-

candidato a prefeito e tem oito pré-candidatos a vereador, dentre eles, há um aluno do 

Ifal, um padeiro, um trabalhador, um agente de saúde e um advogado. Sobre isso, 

destaca: “os cabos eleitorais da política vão rir da gente, já estão dizendo: faz um 

vereador, não vai fazer nada, mas, acredito na nova política e não importa se eu não 

faço um vereador; eu quero fazer uma política renovada, eu quero levar isso para casa 

das pessoas com transparência. Meus pré-candidatos vieram porque quiseram, eu não 

fui obrigado a pagar a eles ou prometer algo que eu não posso dar, vieram porque 

acreditam no meu trabalho. Eu acredito na nova política. Então, deixo registrado nesta 

Casa: tenho oito candidatos a vereador, vou ser sim pré-candidato a prefeito pelo PSDB,  

meu vice é Márcio do Couro, meu irmão”. Depois, assegura que irá realizar uma 

campanha eleitoral “sem brigas” e “mostrar projetos”, e, finaliza dizendo: “Eu quero 

uma política renovadora, não importar se eu não vou ganhar; o que importa é a 

transparência e as pessoas que tem o direito de acreditar e procurar em quem eles 

querem vota. Não fazer como muitos fazem; fiz meu mandato diferente e vou fazer 

muito mais nessa pré-campanha. Deixo aqui registrado e agora só depende daquele lá de 

cima, ele fazer como o presidente Bolsonaro: “Deus acima de tudo” e vamos a luta”. 

Estando com a palavra o Presidente Mário Siqueira deseja sorte ao Vereador 

Marciano do Couro e passa a palavra ao próximo orador. Usa a palavra o Vereador 

José Vaz que depois dos cumprimentos iniciais diz que o seu irmão contraiu o vírus da 

Covid-19, mas se recuperou e por isso se sente muito feliz, e, agradece a toda equipe da 

saúde que o tratou. Agradece a uma senhora por ter lhe presenteado com uma “coalhada 

escorrida”. Agradece a alguns amigos da zona rural, que segundo ele, escuta as sessões 

desta Casa. Diz que o Vereador Roberto falou que quem souber de alguma estrada ruim 
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pode falar com ele que solicita o conserto. Por isso, informa e pede ao citado Vereador 

que peça o conserto das estradas do Baixio, da Pedra D‟água e Samambaia por alegar 

que estão em péssimas condições de tráfego. Agradece o apoio que tem recebido dos 

amigos para continuar nesta Casa, citando alguns nomes, como também dos familiares. 

Agradece ao pessoal da empresa Equatorial por continuar prestando um “trabalho 

extraordinário”, mesmo durante esta pandemia. Informa que será realizada a posse da 

nova diretoria do Lions Club de forma virtual.  Agradece a Prefeita, Doutora Christiane, 

que assumiu o mandato recentemente, bem como a todos os seus secretários, pelo 

trabalho que estão executando. Fala a respeito da Superintendência Municipal de 

Trânsito e Transporte dizendo ser necessário que o Superintendente, conhecido por 

Xogoió”, utilize as emissoras de rádio para informar a população o trabalho realizado e 

o que pretende realizar, por afirmar que há uma ponte interditada, como também uma 

casa foi atingida por um caminhão e ninguém sabe as ações que estão sendo movidas 

para resolução. Parabeniza o Vereador Marciano pelos discursos dizendo que mesmo 

“fugindo as palavras” em alguns momentos, mas as pessoas entendem o que quer dizer. 

Com relação as candidaturas para as eleições municipais do próximo ano, informa ser 

pré-candidato a vereador e que apoia o Vereador Eudes Vieira para prefeito. Elenca 

alguns motivos para apoiar o Vereador Eudes, dentre eles, diz que pelo fato do pré-

candidato a prefeito ser da zona rural e já ter sido transportador alternativo, acredita que 

não será necessário estar pedindo para consertar as estradas. Outro fator que considera 

importante é o pré-candidato a prefeito ser empresário e ter contratado apenas pessoas 

santanenses para trabalhar em suas empresas; por não “beber, fumar e viver do trabalho 

para casa; casou-se com uma santanense e vive em Santana. Diante desses motivos, 

ressalta o seguinte sobre o Vereador Eudes: “Ora, se ele administrou bem suas empresa 

e sua casa ele pode muito bem administrar Santana”. Quando o vereador Meirica foi 

presidente desta Casa, por quatro anos fez uma revolução; ele climatizou este ambiente 

que estamos porque aqui era ventilador velho; colocou ar condicionado em todos os 

gabinetes; fez a sala de reunião e do presidente”. Lembra ter sido o primeiro secretário 

desta Casa na presidência do Vereador Meirica e pode afirmar que o mesmo é de 

escutar a opinião dos outros. O  Vereador Meirica foi um grande administrador e os 

vereadores da época sabiam disso, esta Casa tinha débito e ele sanou todos os débitos.  

teve alguém que procurou ele e disse „vereador vamos fazer‟, querendo fazer coisas 
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inapropriadas para esta Casa, mas ele disse: „na minha gestão ninguém faz, aqui é tudo 

certo, combinava comigo era eu e ele e tudo a gente fazia combinado‟”. Reafirma que o 

Vereador Eudes (Meirica) fez “tudo certo” nesta Casa e diz acreditar que “quando 

ganhar” para prefeito irá trabalhar os quatro anos em prol do desenvolvimento do 

município. Por essa razão, diz ter analisado e escolhido apoiar a sua candidatura a 

prefeito.  Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o Vereador Zezito Teles que 

depois dos cumprimentos iniciais, especialmente ao pré-candidato a prefeito Eudes 

Vieira, que declara apoio. Comenta a resposta de indicações que apresentou solicitando 

a reforma de três pontes (no Povoado Óleo, no acesso a Araçá e outra no acesso a 

Caracol, Jacaré e Camará), onde o secretário de Infraestrutura informou que não poderia 

fazer no momento em virtude das fortes chuvas, dizendo que até concorda, mas a 

reforma poderia ter sido feita antes. Apresenta solidariedade a família Bulhões pelo 

falecimento do prefeito Isnaldo Bulhões. Diz esperar que tão longo passe o período de 

chuvas o Secretário de Infraestrutura recupere as pontes e as estradas que dão acesso a 

São Félix, Óleo, Riacho das Lages e Camoxinga por afirmar que as mesmas “estão 

horríveis”. O Vereador José Vaz pede a palavra para incentivar o Vereador Zezito a 

apresentar outras indicações e diz ao mesmo que caso a indicação seja relacionada ao 

conserto de estradas deve falar com o vereador Roberto, se for sobre transporte fale com 

o Vereador Moacir Júnior e se for em relação a calçamento deve falar com o Vereador 

Genildo, por afirmar que esses vereadores são mais ligados a prefeita. O Vereador 

Roberto se pronuncia e confirma que pode falar com a sua pessoa em relação ao 

conserto das estradas porque garante que se não tiver no cronograma da Secretaria de 

Infraestrutura passará a fazer parte. O Vereador Zezito agradece e encerra a sua fala. 

Continuando os pronunciamentos, usa a palavra e com o sentimento de pesar fala sobre 

a morte do prefeito Isnaldo Bulhões que foi vítima do coronavirus dizendo que o 

mesmo deixou um grande legado, legado esse que vem desde quando foi gestor deste 

Município a primeira vez. Assegura que a sua família Bulhões, mesmo consternada, está 

dando continuidade ao desenvolvimento de Santana do Ipanema. Faz vários elogios a 

citada família, dentre eles o seguinte: “A Prefeita Christiane Bulhões está mostrando o 

quanto eles gostam de Santana; se nós fizermos um balanço do que Santana era e o que 

Santana está hoje, nós começamos a entender o quanto eles amam Santana do Ipanema. 

Tínhamos uma Santana desacreditada, a autoestima dos santanenses lá em baixo. Então, 
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Isnaldo Bulhões assume a prefeitura de Santana do Ipanema preocupado em fazer uma 

administração em que ficasse na história. Estamos vendo o quanto Santana desenvolveu 

e o quanto ele amava e irá continuar amando”. Cita alguns dos feitos do saudoso 

prefeito Isnaldo Bulhões, a saber: o fechamento do lixão de Areia Branca; aquisição de 

uma frota de veículos; reforma dos ônibus escolares; investimentos no hospital para 

evitar o fechamento, como era cogitado na gestão passada, segundo o orador; reformas e 

construções de postos de saúde citando as unidades dos seguintes locais: Bairro São 

José, Floresta, Baraúna, Camoxinga, Lagoa do junco, São Pedro, Olho D‟água do 

Amaro, incluindo o Centro de Dignóstico; desinfectação de ruas e de locais de trabalho; 

pavimentação de ruas, inclusive com o programa pró-estrada, onde informa que está 

sendo feito o asfalto de ruas no Bairro São Vicente; reforma do mercado público; 

reforma da praça da matriz. Informa ainda, que o Conjunto Leopoldo será pavimentado. 

Tece inúmeros elogios ao Deputado Isnaldo Bulhões e a Prefeita Christine Bulhões; diz 

que há uma união no grupo do qual faz parte (Grupo Bulhões), onde vereadores, 

secretários e prefeita estão unidos para fazer o melhor por Santana do Ipanema. 

Parabeniza toda a equipe que forma a equipe da saúde, em nome da Secretária 

Municipal Normanda Santiago, dizendo que o trabalho desenvolvido está “fazendo a 

diferença”, principalmente nos Centros de Triagens de Síndromes Gripais montados na 

AABB e no Bairro São José, para evitar uma maior disseminação do coronavirus. Sobre 

as enchentes que ocorreram no mês de março neste município, assegura que o Grupo 

Bulhões prestou assistência às famílias atingidas e continuam prestando, pois a Prefeita 

Christiane Bulhões “aprovou o auxílio emergencial para essas famílias e preocupada 

também com a pandemia antecipou 50% (cinquenta por cento) do décimo terceiro aos 

servidores”. Diante disso, destaca: “Isso mostra o compromisso, mostra como é que se 

faz políticas públicas e uma administração com transparência”. Afirma que Santana do 

Ipanema se tornou referência na região na área da saúde, pelo fato da Gestão Municipal 

ter dado a condição de abertura de clínicas particulares, laboratórios e farmácias, mas 

principalmente, pelas ações públicas que são desenvolvidas. Reafirma que isso só 

ocorre porque “quem está administrando ama Santana”. Diz que houve um grande 

avanço no comércio, “mesmo neste período de pandemia, ao contrário do que ocorreu 

na gestão passada, segundo ele (Vereador Moacir Júnior), onde “as pessoas não tinham 

nenhuma expectativa de crescimento”. A respeito da zona rural, informa que hoje a 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

8 
 

Prefeita assinará o programa “garantia safra” e diz que Santana do Ipanema está sendo 

assistida em todos os aspectos. Parabeniza a Secretária Municipal de Educação pelas 

ações que foram tomadas para dar prosseguimento as aulas neste período de 

distanciamento social e cita que está sendo utilizado o rádio para efetivação de aulas 

remotas. Afirma que Santana do Ipanema está sendo referência também na área da 

educação e que a prefeita mantém o salários dos servidores em dia e até fez a 

antecipação do décimo terceiro salário. Repete que houve reformas de escolas e 

construção de quadras poliesportivas. Rende elogios ao saudoso Isnaldo Bulhões 

dizendo: “Não poderia deixar de dizer o quanto o prefeito, amigo, irmão, pai Isnaldo 

Bulhões deixou um legado, legado esse que Santana, o Estado de Alagoas e o Brasil 

sentem a sua falta pela boa conversa, amizade, pela proteção que ele nos dava. Nós 

perdemos um amigo, companheiro, líder, líder esse que ele nos puxava para perto dele 

para que fossemos também lideres”. Para terminar, deseja um feliz dia dos pais, em 

nome do seu genitor conhecido por Moacir do Parque”. Estando com a palavra, o 

Presidente convida o Vice-Presidente Roberto Oliveira para assumir a presidência 

enquanto usa a palavra na tribuna. Após os cumprimentos iniciais, o Vereador Mário 

Siqueira começa elogiando a atuação política do saudoso Doutor Isnaldo Bulhões, 

frisando o seguinte: “Quero prestar uma homenagem àquele que foi um grande homem, 

pai, amigo, irmão e um grande político – Dr. Isnaldo Bulhões. Foram dezesseis anos de 

convivência com o Vereador Mário, praticamente convivência diária. Quando não 

estávamos presentes ele estava ligando. Praticamente todos os dias nós tínhamos 

contato com o Dr. Isnaldo Bulhões. Perdemos um homem íntegro, que amava Santana 

do Ipanema como poucos; mostrou o que é administrar um município - está aí, Santana 

é um canteiro de obras que o Dr. Isnaldo Bulhões deixou pronto e que graças a Deus a 

sua filha Drª Christiane, prefeita, está seguindo o seu legado, juntamente com o 

Secretário Marcelo e seu filho deputado. Então, é necessário a união de todos para que 

Santana continue da forma que está”. Pede que os santanenses façam um comparativo 

“do canteiro de obras” que há hoje no município com a situação que se encontrava há 

três ou quatro anos e julguem quem deve se eleger ou se reeleger. Lamenta o saudoso 

prefeito ter sido acometido pelo coronavirus e não ter resistido. Fala que outros 

munícipes perderam a vida para o vírus, mas há felicidade de muitas outras terem se 

recuperado e atribui essa recuperação de muitos as ações que foram movidas no 
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município, a exemplo da abertura do Centro de Triagem de Síndromes Gripais na 

AABB, no Bairro São José e no Hospital. Deseja boa sorte a todos os candidatos, mas 

diz ter certeza que será dado continuidade ao trabalho firmado pelo grupo Bulhões. 

Registra que haverá a assinatura da ordem de serviço para construção do calçamento do 

Bairro Clima Bom e informa que estava previsto para ter acontecido no mês de março, 

mas em virtude das enchentes não foi possível cumprir o cronograma, depois veio o 

problema de saúde do saudoso prefeito, mas garante que a obra será realizada. Diz que 

foi informado que voltaram a acontecer assaltos na estrada de Queimada do Rio e João 

Gomes. Por isso, pede aos moradores desses locais que não tiverem coragem de 

denunciar passe a informação para ele que denunciará, e, faz um apelo as autoridades 

policiais para que sejam tomadas as providências cabíveis para inibir a ação dos 

meliantes.  Após, usa a palavra o Vereador Genildo Bezerra que inicia parabenizando 

os vereadores Eudes e Marciano por terem se declarado pré-candidatos a prefeito, 

deseja sorte aos mesmos, mas informa que há mais dois pré-candidatos para que a 

população analisar e escolher quem irá ser o próximo gestor do município. Diz se sentir 

emocionado com o discurso do vereador Mário, no que falou a respeito do saudoso 

prefeito Isnaldo Bulhões, complementa os elogios a atuação na vida pública do mesmo 

e apresenta condolências aos familiares. Informa que irá votar e pedir voto para a pré-

candidata a prefeita Doutora Christiane Bulhões. Sobre isso, destaca: “Ela, que é uma 

guerreira, que apesar das dificuldades de ter quase perdido sua mãe e perder seu pai, não 

está medindo esforços para dar continuidade a um trabalho lindo e maravilhoso que seu 

pai deixou, pois, prometeu a ele que iria cumprir todas as promessas que ele fez, porque 

ela seria a continuação de um mandato que o povo de Santana aprovou e que ela, sem 

sombra de dúvida será a nossa candidata a prefeita pelo MDB e terá o apoio da 

população santanense. Ela já provou que trabalha tão bem, quanto a sua mãe e o seu pai, 

porque a política está no sangue e é com ela que nós vamos bater na porta dos 

santanenses pedindo o voto de confiança por mais quatro anos para dar continuidade ao 

trabalho do governo da reconstrução”. Informa que o pró-estrada “voltou a Santana do 

Ipanema”, e, com o apoio do Deputado Federal Isnaldo Bulhões e do Governador do 

Estado será feito mais cinco quilômetros de asfalto, e, cita algumas das ruas que serão 

contempladas, a saber: acesso ao Brisa da Serra, Rua Rotary, rua por trás da prefeitura, 

“atingindo todo o comércio” e Rua Tertuliano Nepomuceno, Rua Joel Marques. Informa 
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que no dia de hoje será lançado no dia de hoje o “maior programa de pavimentação já 

visto em Santana do Ipanema – cento e quatro mil metros quadrados de calçamento”. 

Sobre isso, diz que já foi concluída a pavimentação de quatro travessas da Santa Luzia; 

que esse serviço já foi iniciado no Conjunto Leopoldo e no Clima Bom; que irá ser 

pavimentada as ruas da Lagoa do Junco. A respeito dessas obras, salienta o seguinte: 

“Não é com dinheiro desviado, porque não fazemos um governo da corrupção como 

dizem aqui. É só esta Casa pedir informações da adesão para pavimentação que não 

consta drenagem, abertura de rua, consta exclusivamente a metragem do meio fio. O 

município tem que entregar as ruas em condições da empresa, fazer o pavimento. Então, 

não existe nenhuma coisa errada nesse sentido; a população precisa entender que nós 

temos uma administração transparente, porque é obrigação do homem público pensar no 

recurso que nós santanense arrecadamos quando contribuímos e pagamos os nossos 

impostos”. Assegura que todas as estradas serão recuperadas, quando passar o período 

chuvoso e tiver condições de recuperar. Para tanto, diz que foi informado que a 

Secretaria de Infraestrutura se encontra com cinco equipes prontas para realização desse 

trabalho. Volta a falar sobre o asfalto das ruas dizendo que este município será 

contemplado com mais de vinte e dois mil metros, quando soma o que já foi feito com 

os cinco quilômetros que serão concluídos. Diante de todo o trabalho realizado pela 

atual administração, destaca: “Eu fico muito a vontade em defender o governo da 

reconstrução, em defender a família Bulhões porque é só parar para analisar. Nós 

tivemos oito anos da família Bulhões, da Renilde, e, fez um trabalho que até hoje é 

reconhecido. Tivemos quatro anos de atraso teve que entrar um Bulhões na prefeitura 

para colocar a cidade no trilho, no rumo do desenvolvimento”. Elogia o trabalho 

realizado pela Secretária Municipal de Saúde, dizendo que este município é referência 

no combate ao Covid-19; a Secretária Municipal de Educação, dizendo a que mesma é 

uma excelente educadora e que promoveu a recuperação de praticamente todas as 

escolas, modernizando as quadras poliesportivas e “oferecendo uma educação da 

melhor forma possível”. Elogia também a atuação da Secretária de Assistência Social; 

do Secretário de Agricultura; o Doutor José Marques da Secretaria Municipal de 

Finanças, o Secretário de Administração; o Superintendente da SMTT 

(Superintendência Municipal de Trânsito e Transporte). Sobre este último ressalta: “O 

Superintendente da SMTT – Xogoió, tem feito um trabalho muito bom para nossa 
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cidade, porém, não tem sido reconhecido”. Diz aceitar críticas, desde que sejam 

construtivas, reafirma os elogios a família Bulhões e dirigindo a palavra a população, 

diz: “Os próximos quatro anos, se vocês e o bom Deus permitir, vocês serão governados 

pela nossa prefeita Christiane Bulhões com o apoio, com seu braço direito, a sua mãe a 

doutora Renilde Bulhões e ao seu lado esquerdo seu irmão Isnaldo Bulhões, com o 

apoio de seu esposo Marcelo Melo, de todos os secretários e dos vereadores que vão 

apoiar o projeto bom para Santana. Defendo com convicção a família Bulhões! Fala que 

foi na primeira administração do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões que a praça em 

frente a matriz havia sido “recuperada” e somente este ano, na gestão do mesmo 

reconstruída. Lembra que estava atuando como Secretário de Infraestrutura deste 

município e diz que teve o prazer de assinar a ordem de serviço de diversas obras, 

dentre as quais, cita: reforma da praça da matriz e construção do centro de convivência. 

Sobre esta última, diz que a ex-prefeita Renilde Bulhões, deixou os recursos para 

construção, mas o prefeito da última legislatura “não teve a competência de construir”. 

Tece muitos outros elogios e salienta: “Se é pavimentação, é família Bulhões; se é 

aração de terra, é família Bulhões; se é reforma de escolas, é família Bulhões; se é 

referência em saúde, é família Bulhões. Lembra ter convidado, na sessão passada, os 

todos os vereadores para visitar as obras que estão sendo executadas neste município, 

mas diz que nenhum se mostrou interessado. Diz que havia falado em mais de trinta 

obras, mas assegura que há mais de quarenta em execução. Assegura que essas ações 

não ocorrendo apenas neste período eleitoral, mas, ao longo de toda a legislatura. Como 

exemplo, diz que o calçamento da rua principal da Lagoa do Junco, como também a rua 

de acesso a creche Santa Sofia, foi feito no primeiro ano do governo Isnaldo Bulhões”. 

Afirma que o grupo Bulhões é o melhor para administrar Santana do Ipanema, tece 

muito mais elogios a prefeita Doutora Christiane, ao Deputado Isnaldinho e a Doutora 

Renilde e diz: “Nós temos pessoas no grupo, daquele mais simples, àquele mais 

importante, que tem o mesmo sentimento - que é o respeito pelo povo, trabalhar pelo 

povo. Vemos a alegria daquela pessoa que tem dez, vinte  anos morando na lama, 

período de chuva, morando na poeira no período de verão, em saber que sua rua está 

sendo pavimentada, em saber que estamos levando qualidade de vida e 

desenvolvimento, caindo por terra aquele discurso da oposição que dizia que a família 

Bulhões não gostava de pobre. Nós estamos trabalhando justamente na classe menos 
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favorecida, no comércio, na zona rural. Nos quatro cantos de Santana nós temos obras, 

temos desenvolvimento, temos compromisso e temos responsabilidade com o povo e 

com o dinheiro do povo. Estamos aqui para isso, fomos eleitos para isso, não é nossa 

obrigação”. Para terminar, informa ser candidato a reeleição pelo MDB, com o número 

1522. Seguindo, usa a palavra o Vereador Jacson Chagas que depois dos 

cumprimentos elogia a ex-prefeita Renilde Bulhões dizendo que a mesma costumava 

visitar as associações comunitárias, inclusive revela que enquanto prefeita visitou  a 

associação da Lagoa do João Gomes por dezenas de vezes, que ia apenas com o 

motorista e com a chefe de gabinete, e, dessa forma a população carente  “tinha acesso a 

ela”.  Parabeniza a postura da Prefeita Drª Christiane Bulhões dizendo que a mesma 

“não gera aglomeração”, ao contrário de outros prefeitos, que segundo o orador, 

“gostam de aglomerações”. Critica as pessoas que chama de “puxa saco de prefeito” por 

afirmar que geram aglomeração e impende que as pessoas tenham acesso ao gestor. Diz 

admirar Drª Christiane pelo fato dela se deslocar sozinha em seu veículo quando 

trabalhava no hospital e no Centro de Diagnóstico. Por isso, pede que a mesma 

continuem administrando dessa forma –  “sendo uma prefeito do povo”, e, diz que quem 

“correr atrás dela” é por interesse, pois defende que “o povo tem que ter acesso ao/a 

prefeito(a)”. Diz que o discurso de alguns vereadores, que chama de “locutores da 

prefeitura” é no sentido de “ludibriar a população”. Cobra a prefeita que seja feito o 

conserto da estrada de Remetedeira, Serrote dos Franças, Serrote dos Angicos, 

Samambaia e Pedra D‟água alegando que as mesmas se encontram em péssimas 

condições de tráfego. Cobra também, que a prefeita faça uma visita ao mercado da 

farinha (de cereais, de peixe) para constatar a precariedade que se encontra, e, 

posteriormente, execute obras de reforma, lembrando que já apresentou indicações 

nesse sentido. Fala que o Vereador Roberto disse que quem quiser “ajeitar as estradas” 

fale com ele e sobre isso ressalta: “Babaquisse Vereador Roberto, babaquisse, quem faz 

estrada é a prefeitura. Não adianta o povo procurar o senhor porque a estrada não é feita, 

porque se fosse a vontade do senhor, a minha vontade ou a de qualquer vereador, as 

estradas de Santana eram um tapete, acabava essa desculpa de chuva e trabalhava”. Faz 

um alerta a prefeita dizendo: “Eu peço que a Drª Christiane Bulhões tenha cuidado com 

a equipe porque há anos, na comunidade de Lagoa do João Gomes, fizeram três 

quilômetros de estrada e pagaram a empresa noventa e dois mil reais - isso é corrupção, 
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é roubo”. Diz ter pessoas falando que ele não tem chance de reeleger, no entanto, diz 

não se preocupar com o próximo mandato, e, pede a quem tem essa atitude para se 

preocupar com a sua própria candidatura e não com a dele (Vereador Jacson). Diz não 

ter recursos financeiros para fazer a campanha eleitoral e ressalta o seguinte:  “Eu 

prefiro ir para uma campanha liso, com minha honestidade, do que ir (a ir) com dinheiro 

roubado.  Jamais eu irei pra uma campanha política dando cimento da prefeitura; jamais 

eu quero voltar para esta Casa com dinheiro de água desviada da prefeitura; jamais eu 

quero voltar para esta Casa acoitando desvio de merenda. Não porque seja bom ou 

melhor do que os outros, eu tento ser justo e eu tenho medo do pai do céu, por isso é 

que eu procuro não fazer o errado nesse sentido. Dizem que o Vereador Jacson Chagas é 

liso, justo é liso, mas talvez na campanha os endinheirados vão ter quer dizer o porque 

tiraram uma feira, um colchão, um fogão, uma geladeira de quem perdeu tudo na noite 

das enchentes. Diz que alguns vereadores e alguns pré-candidatos desviaram feiras e 

outras coisas que foram destinadas a este município para entregar as pessoas que 

“perderam tudo” em virtude das enchentes. Sobre essa acusação diz ter vídeos e fotos 

que comprovam. Diz que o trânsito de veículos nesta cidade “está um caos” – critica 

dizendo faltar sinalização e pavimentação de ruas para desafogar o trânsito no centro. 

Afirma que há vereador que entrou nesta Casa “puxando uma cachorra e agora está 

voltando com dinheiro”. Diante disso, diz: “Tem coisa diferente, porque salário de 

vereador é bom, mas quando o poder público deixa a desejar ele se torna nada”. Diz que 

o seu comportamento será sempre o que teve desde o primeiro dia de mandato, haja 

vista ter havido questionamento nesse sentido com a mudança de parlamentares desta 

Casa. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente 

declara encerrada a presente sessão. E para constar, eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º 

Secretário, autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada. 


